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Nominalisation



La nominalisation à base verbale : est le fait de former un nom à partir d'un verbe. Elle n'a pas de règle spécifique.

Verbe :               lire               →           la lecture


-Elle peut s'effectuer par l'ajout d'un suffixe à la racine du verbe : 
	
Suffixe
	
Verbe
	
Nom

	-tion, ition, uction, ation
	punir, déduire, traduire, graduer
	punition, déduction, traduction, graduation

	-sion
	exploser, éroder, éclore
	explosion, érosion, éclosion

	-ence, -ance
	exister, assister
	existence, assistance

	-ment
	raisonner, rendre
	raisonnement, rendement

	-age
	tourner, abattre, passer
	tournage, abattage, passage

	-ure
	souder, gager, brûler
	soudure, gageure, brûlure

	-ée
	lever, monter, tourner, dicter
	levée, montée, tournée, dictée

	-ie
	incendier, envier, agoniser
	incendie, envie, agonie

	-te, -té
	perdre, vendre, égaler
	perte, vente, égalité

	-at
	assassiner, plagier
	assassinat, plagiat

	-ise
	prendre, mépriser, maîtriser
	prise, méprise, maîtrise

	-ade
	tirer, rouler
	tirade, roulade

	-xion
	Connecter, fléchir, réfléchir
	Connexion, flexion, réflexion

	-erie
	rêver, flâner, tromper
	rêverie, flânerie, tromperie,

	-sson
	cuire, boire
	cuisson, boisson

	...
	...
	




-On peut aussi procéder par suppression de la terminaison verbale :
	débuter
	Le début

	ajouter
	L'ajout

	sauter
	Le saut

	chanter
	Le chant

	voler
	Le vol

	arrêter
	L'arrêt

	finir
	La fin

	appâter
	L'appât




-La nominalisation peut s'effectuer sans changement du verbe :
	rire
	le rire

	sourire
	le sourire

	souper
	le souper

	dîner
	le dîner




 Exercice d’application : nominalisez les phrases suivantes
1) Le peuple résiste.
- La résistance du peuple  
2) Le désert avance.
-L’avancement du désert
3) Les verres sont remplacés.
-Le remplacement des verres
4) Les installations ont été sabotées.
-Le sabotage des installations
5) Les locaux ont été occupés
-L’occupation des locaux
6) Cet homme a réussi
-La réussite de l’homme
7) Ses parents ont divorcé.
-Le divorce des parents


